
Rok 1970 
Výročí 1970 25 roků 

   K 25letému výročí osvobození naší republiky, která po okupaci německým nacismem, byla vyhnána těžkými boji Rudou 

armádou. Také naše vojsko vybudované v Sovětském svazu pod vedením našeho presidenta Ludvíka Svobody se také 

v rámci svých možností zasloužila o naši svobodu. 

   K tomuto významnému jubileu uspořádal Místní národní výbor slavnostní zchuzi. Zhodnotila se doba co jsme vykonali pro 

lepší žití našich občanů. Při teto přiležitosti byli vyznamenáni občané za politickou činnost a funkce při M.N.V., že tuto práci 

poctivě a svědomitě vykonávali.  

   Bylo také vzpomenuto na všechny předsedy od roku 1945, kteří se zasloužili vývojem k socialistické společnosti. Během 

25 let jsou následující občané 

1945 Josef Fibinger starší  odstěhoval 

1945 – 46 Antonín Buchta 

1946 – 47 Blažej Havlíček  zemřel 

1947 – 48 František Pilát 

1948 – 49 Josef Švestka 

1949 – 51 Tomáš Škaroubka 

1951 – 52 František Zabloudil  odstěhoval 

1952 – 53 Karel Trnavský 

1953 – 54 Tomáš Škaroubka  zemřel 

1954 – 60 Antonín Levíček 

 1960 – 64 Karel Richter 

1964 – 68 Oldřich Konečný  Olšany  nemocen 

1968 – 69 Karel Richtr 

1969 – 70 Inž. Jaroslav Valehrach Olšany, dosud 

   V roce 1964 se obce Habrovany a Olšany sloučily. Stručný přehled za uplynulých 25 let od osvobození z okupace. 

 

   Byl ustaven revoluční Místní Národní výbor, kterému nastala odpovědná práce za pomoci politických stran. Statek 

Simeona Vaculi byl od němců vykraden jak zásoby, tak veškerý dobytek koně, krávy, prasata a sýpka prázdná. Majitel 

nechtěl začít hospodařit a na družstvo ještě nebylo pochopení. 

M.N.V. připadla starost a dát hospodářství do chodu a to bez peněz. Byli určení členové M.N.V., kteří se měli o to starat a 

dát do chodu toto hospodářství, mělo kolem 300mír.  

Pospíšil František, který měl vedení jak polní, tak vnitřní. 

Růžička Viktor kancelářské práce příjem vydání pojištění výplaty. 

Fibinger Josef st. vrchní dohled. 

Buchta Antonín, jak se odstěhoval Josef Fibinger. 

   Začali se kupovat telata a koně vyřazené od vojenských útvarů. Bylo třeba obdělávat, set a sklízet a nebylo potahů. Místní 

Národní výbor určil místním zemědělcům, že musí pomoci pozemky obdělat a sklidit úrodu což se za velkých potíží podařilo 

za dozoru předsedů. 

   Také zaměstnanci ze závodů přispěli svou prací o žních a při sklizni řepy. Až se statek trochu s konsolidoval byl vrácen 

majiteli se souhlasem Okresního Národního výboru. Majitel state pronajal Františku Vartovi. V roce 1946 přistoupilo 

k parcelaci celého statku jak polí tak budov.  

   Zájem byl veliký, utvořená komise s rad uchazečů tuto půdu a budovi rozdělila. Na rozdělení pozemků pracovali geometři. 

Nastal rok 1948 kdy dělnická třída zvítězila a nastala politická změna. Za chod celého státu převzala vedoucí komunistická 

strana. Znárodnily se závody, živnosti. 

   Byli vytvořeny akční výbory ze všech organisaci kteří projednávali všechny jevy a potřeby které se vyskytly. V zemědělství 

byl určem cíl z družstevnit zemědělství. Ale přesvědčování bylo velmi obtížné, každý lpěl na půdě jak malý tak velký. 

V Habrovanech se stálým přesvědčováním uskutečnilo až v roce 1957. 



   Začali za velmi těžkých podmínek a nebylo strojů, takže se dělalo většinou ručně a zase pomohli zaměstnanci se závodů 

na špickové práce. 

   A podíváme se dnes na mechanisaci to se nedá přirovnat co přislo strojů a vzalo namáhavou těžkou ruční práci lidem. 

Tato mechanisace přinesla družstevníkům větší vídělky a také větší spokojenost. Musíme konstatovat že velké politické dílo 

se podařilo. 

   Ti kteři se zasloužili o to mohou být spokojeni že jejich práce nebyla marná. Přinesla lidu cestu k blahobytu. Tento pokrok 

je v závodech a v zemědělství. Jindy vesnický lid kupoval pole nářadí koně stavěl hospodářské budovy, takže na bydlení a 

jeho zaříní až co zbylo. 

   Bylo to také tím každý chtěl aby měl s čeho byt živ a pamatoval na stáří. V dnešní době starost odpadla každý má právo 

na práci a důchod dostává každý takže nemusí jak to byválo rodiče živit za nějaký kus pole nebo domek. 

 

Založení kroniky 
   Naskenováno. 

 

 
 

 

 

 

 

 

    

  

 

   


